

Сверхспортивный характер

М. Чернохатова

Люди, в особенности юные, начинающие свой жизненный путь, ищут супергероя, который мог бы послужить ориентиром, примером для подражания, вдохновить на грядущие победы. Именно такой человек живет рядом с нами, в нашем родном Таганрог

В рамках XI Международного Чеховского книжного фестиваля в Чеховской библиотеке состоялась встреча с таганрожцем Сергеем Бурлаковым и московским писателем Александром Снегиревым. Она прошла под названием «Сильные духом: герои в жизни и литературе». Подобная встреча у Сергея Бурлакова состоялась и в таганрогской школе № 32.

Во время армейской службы наш земляк потерял все конечности. Но и после этого у него не появилось ненависти ни к армии, ни к жизни. Он сохранил позитивный настрой, проявил сверхспортивный характер и стал победителем. Сергей Бурлаков – мастер спорта по плаванию, легкой атлетике, пулевой стрельбе, рекордсмен мира и России. Он доказал всему миру, что всё возможно, даже если у тебя нет ни рук, ни ног. В конце 2003 года американская пресса признала Сергея «Человеком планеты» – в Нью-Йорке он первым в мире прошел марафонскую дистанцию на двух протезах: 42 километра таганрожец преодолел за 6 часов 56 минут 33 секунды! В 2005-м он совершил полет на мотодельтаплане, а в 2006-м на велосипеде преодолел путь из Москвы в Таганрог. И сейчас Сергей Бурлаков продолжает участвовать в марафонах в Сочи, Ялте, Краснодаре... А совсем недавно вместе со своей командой принял участие в триатлоне IRONSTAR и получил другой титул – его назвали «Титановым человеком».

Действительно, глядя на Сергея, забываешь о том, что перед тобой человек с ограниченными возможностями. Доходит до того, что частенько нищие и попрошайки бросаются к нему с протянутой рукой: «Поддай копеечку!» И виновато пятятся назад после того, как Сергей достает из карманов свои культи...

За этот год Федерация физкультуры и спорта инвалидов, которую создал Сергей Бурлаков, провела четыре чемпионата по легкой атлетике. В двух участвовали спортсмены из Украины, а в соревнованиях по плаванию – даже инвалид-колясочник из Петропавловска-Камчатского. Когда таганрожца просят наградить каждого, он удивляется. Федерация спорта – не благотворительная организация. Награды достоин только сильнейший. Жизнь – это борьба.

О том же Сергей говорил и на уроке мужества, который провел для учащихся 32-й школы. Беседа прошла, что называется, на одном дыхании. Ребята слушали и не могли поверить, что этот человек, который мог ничего не делать (только ждать, когда ему будут принести пособия по пенсии и инвалидности), обладает такой неумной жаждой жизни, такой энергией, которой хватило бы на десятерых. Что, кроме таких видов спорта, как плавание, легкая атлетика, пулевая стрельба, не так давно он серьезно занялся карате. И, кстати, собирается выступить на будущей Паралимпиаде именно в этом виде спорта.

Школьникам он признался, что поставил себе цель поучаствовать еще в четырех последующих Паралимпийских играх. А напоследок предложил ребятам собрать команду по триатлону и, если они будут готовы, взять их с собой на соревнования в Сочи. Теперь дело за юношами и девушками. Сергей Бурлаков никогда не берет свои слова назад.